

Súd: Okresný súd Vranov n/T
Spisová značka: 8P/164/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8814208201
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 09. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Silvia Šviderská
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2014:8814208201.1

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, P. H. W., A.. XX.XX.XXXX, P. H. W., A.. XX.XX.XXXX, P. H. W., A.. XX.XX.XXXX, všetci zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, za účasti otca: H. W. A.. XX.XX.XXXX, S. W. I. Č.. XXX/XX, XXX XX Q. A. S., na návrh matky: P. W., A.. XX.XX.XXXX, S. W. I. Č.. XXX/XX, XXX XX Q. A. S., o nariadenie predbežného opatrenia t a k t o

rozhodol:

Návrh matky na nariadenie predbežného opatrenia z a m i e t a .

odôvodnenie:

Matka sa podaným návrhom domáhala nariadenia predbežného opatrenia, ktorým by súd dočasne zveril maloleté deti, H., H. Y. H. do jej osobnej starostlivosti, otca zaviazal platením výživného vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené dieťa a styk otca s deťmi žiadala upraviť neobmedzene. Vo svojom návrhu uviedla, že rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou č.k. 8P/71/2014-22 zo dňa 29.05.2014, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 28.06.2014, boli maloleté deti zverené do osobnej starostlivosti otcovi, matka bola zaviazaná platením minimálneho výživného a styk detí s matkou bol upravený ako neobmedzený. V uplynulých dňoch bol otec s maloletými deťmi vystaňovaný z nájomného bytu, lebo mal dlhy na nájomnom. Matka maloletých sa vrátila z Českej republiky potom, čo jej zavolała dcéra U., že maloleté deti majú ísť do ústavu a otec odchádza do Anglicka. Otec maloletých je podľa jej informácií znova odsúdený, mal by nastúpiť na výkon trestu odňatia slobody. So zverením detí do osobnej starostlivosti matky súhlasí. Maloletí H., H., H. sú ešte školopovinní a navštevujú Základnú školu na Kukučínovej ulici vo Vranove nad Topľou. Sú zdraví a ich detskou ošetrujúcou lekárkou je MUDr. Korekáčová.

Z rodných listov maloletých detí vyplýva, že maloletá H. W., A.. XX.XX.XXXX, P. H., A.. XX.XX.XXXX Y. P. H. W.E., A.. XX.XX.XXXX, sa narodili z rodičov H. W., A.. XX.XX.XXXX Y. P. W., H.. Š.O., A.. XX.XX.XXXX.

Rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou č.k. 8P/71/2014-22 zo dňa 29.05.2014 boli maloleté deti W. zverené do osobnej starostlivosti otca, matka bola zaviazaná platením minimálneho výživného a styk detí s matkou bol upravený ako neobmedzený. Rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť 28.06.2014.

Podľa správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou, odd. sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, začal od septembra 2014 otec pravidelne navštevovať oddelenie ÚPSVaR s tým, že ide opäť do výkonu trestu odňatia slobody a deti žiada umiestniť „do ústavu“, lebo ich nezvláda vychovávať, zabezpečovať im osobnú starostlivosť a nemá ani dostatok finančných prostriedkov. Dňa 10.09.2014 bol otec s maloletými deťmi deložovaný z nájomného rodinného domu kvôli dlhom. Dňa

16.09.2014 sa dostavili obaja rodičia na tunajšie oddelenie s tým, že matka sa z Českej republiky vrátila, žiada o zverenie maloletých detí do jej osobnej starostlivosti s tým, že prítomný otec s tým súhlasil. Následnými sociálnymi šetrenia bolo zistené, že obaja rodičia sú naďalej bezdomovcami, prebývajú u príbuzných. Ani jeden z rodičov nemá dostatok finančných prostriedkov na zabezpečenie adekvátnej osobnej starostlivosti o maloleté deti, ktoré si medzičasom prestali plniť povinnú školskú dochádzku. Maloleté deti nemajú kde bývať, pretože súrodenci rodičov majú mnohopočetné vlastné rodiny a odmietajú im poskytnúť bývanie. Deti sú v súčasnosti bezdomovcami, rodičia nemajú dostatok finančných prostriedkov na zabezpečenie osobnej starostlivosti o nich. Maloletí sú ohrození na priaznivom fyzickom, psychickom aj sociálnom vývoji, navrhol úrad práce predbežným opatrením dočasne zveriť maloletých do starostlivosti Krízového strediska Nádej, vp Vranove nad Topľou.

Na návrh ÚPSVaR, Vranov nad Topľou súd uznesením č. k. 8PPOm/3/2014-8 zo dňa 23.09.2014 súd nariadil predbežné opatrenie a maloleté deti W., H., A.. XX.XX.XXXX, H.J., A.. XX.XX.XXXX, H., A.. XX.XX.XXXX, dočasne zveril do starostlivosti Krízového strediska Nádej, Ružová 80, Vranov nad Topľou.

Podľa § 74 ods. 1 O.s.p. pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov alebo ak je obava, žeby výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p., predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd.

Starostlivosť, ktorá je obsahom predbežného opatrenia nie je totožná s výchovou. Je to faktické opatrenie a trvá dovtedy, kým súd nerozhodne vo veci samej.

Vydanie predbežného opatrenia predpokladá, aby sa osvedčila aspoň danosť práva - nárok a aby neboli vážnejšie pochybnosti o potrebe predbežnej úpravy.

Predbežné opatrenie možno nariadiť z dvoch dôvodov. Jedným je dočasná úprava právnych pomerov účastníkov, druhým potreba zabezpečiť výkon súdneho rozhodnutia, ak by mal byť ohrozený. Spoločným znakom oboch predbežných opatrení je ich predbežný - dočasný charakter. Znamená to, že sa nimi upravujú pomery alebo zabezpečuje výkon rozhodnutia do doby, než súd vydá vo veci samej konečné rozhodnutie.

S poukazom na zistený skutkový stav súd návrh matky na nariadenie predbežného opatrenia ako nedôvodný zamietol. Po podaní návrhu matkou dňa 16.09.2014 bola prešetrená situácia v rodine úradom práce a bolo zistené, že matka nemá zabezpečené ani základné bytové podmienky, nie je spôsobilá toho času zabezpečovať maloletým deťom osobnú starostlivosť. Vzhľadom na tieto zistenia podal úrad práce návrh na nariadenie predbežného opatrenia, ktorému súd vyhovel a pod sp. zn. 8PPOm/3/2014 dňa 23.09.2014 nariadil dočasné zverenie maloletých detí do starostlivosti Krízového strediska Nádej vo Vranove nad Topľou.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd Prešov podaním na tunajšom súde.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach / § 42 ods. 3 O.s.p./ uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.